

为乡村振兴和农业现代化注入新动能

市领导赴天心区开展财政支农补贴政策落实情况和全市水果产业发展情况调研

长沙晚报7月19日讯 (全媒体记者 匡春林)近日,市人大常委会副主任李平率调研组赴天心区开展财政支农补贴政策落实情况和全市水果产业发展情况调研并召开座谈会。

调研组前往南托街道滨洲新村三兴片区水稻种植补贴点,察看补贴发放公示栏、农户“一卡通”到账记录;前往暮云街道莲花村科盛果园,了解品种更新、冷链配套、线上销售等情况。座谈会上,各单位汇报了财政支农补贴发放流程、水果产业布局及项目绩效,区县(市)代表围绕资金监管、品牌共建等交流经验。

李平强调,要进一步优化资金分配机制,强化全过程监管,确保补贴直达快享;要畅通农业保险主渠道,探索“保险+信贷”联动;要依托近郊优势,推动家庭农场、采摘体验园与电商直播深度融合,打造“十分钟车程休闲带”,持续放大“湘味”品牌效应。农业农村部门要牵头做好产业规划和农技推广,财政部门要完善补贴结构、简化申报流程,审计部门要跟踪资金绩效,各区县(市)要加强政策宣传与人才培养,合力推动长沙水果产业提质增效,为乡村振兴和农业现代化注入新动能。

607个计划数,只在今日填报

湖南省2025年本科提前批(艺术类平行组)第二次征集志愿发布

长沙晚报7月19日讯 (全媒体记者 张炎炎)19日,湖南省2025年普通高校招生本科提前批(艺术类平行组)第二次征集志愿国家任务计划发布,共607个计划数。

本次征集志愿的填报时间为7月20日8:00—17:00。征集志愿具体专业计划可在志愿填报系统中查询,志愿填报系统中没有提供的专业,表示其专业计划已完成,考生不能填报。

需要注意的是,考生在填报志愿时,须了解高校招生章程(如学费标准、办学地

点、办学类型、报考要求及录取规则)等相关规定,特别要注意高校对成绩(含单科成绩)、外语语种、身体条件(如身高、体重、色觉)等特殊要求,考生切记不要填报不符合招生章程要求的院校专业组(专业),如考生不符合招生章程要求而被招生高校退档,其后果由考生本人承担。我省将根据高校提出的成绩等要求做投档控制。



湖南医疗界首次“人机对战”精彩上演,来自全国各地的医疗专家共探“AI+医疗”未来图景

长沙晚报7月19日讯(全媒体记者 傅容容 通讯员 石荣 郭娜)19日,在湖南省抗癌协会肿瘤精准医学专业委员会第八届年会暨湖南省老年医学学会临床肿瘤学分会脑转移瘤学术交流会现场,湖南省医疗界首次“人机对战”活动精彩上演。来自全国各地的300余位肿瘤专家、130余家医疗机构代表齐聚一堂,共同见证了这场人类医生与AI医疗助手的对决,深入探讨了“AI+医疗”时代下肿瘤诊疗领域的变革与发展。



人类医生组成的“仁心圣手队”有着丰富的临床经验,在治疗中更擅长综合判断复杂情境、把握个体特殊性及应对矛盾信息。

人机对战,展现各自的专业与精准

此次“人机对战”的对阵双方,分别是由人类医生组成的“仁心圣手队”和由AI医疗助手构成的“AI智判队”。“AI智判队”的AI医疗助手由豆包、DeepSeek等通用智能体深度集成与优化而成,整合了海量医学文献、临床指南与真实病例数据。

比赛共设三轮,每轮选取具有代表性的真实医学案例,涵盖不同病种和复杂程度。比赛中,先通过现场演绎呈现患者完整信息,随后由真人医生团队与AI医生限时作答,专业评审团和现场观众投票得出每轮得分,最终依据累计总分评选优胜者。

第一轮对战展现了拨开“焦虑迷雾”的双重精准:45岁男性患者带着游走性刺痛与夜间焦虑而来,胸部CT的陈旧性钙化节结成为干扰项。“仁心圣手队”凭借临床经验锁定“焦虑

障碍躯体化”,AI则通过300万份病历比对也得出“惊恐障碍”诊断,双方均精准排除器质性病变。但此轮,AI凭借速度优势,赢得现场观众和评审团的认同,获得1分。

第二轮对战考验的是面对矛盾信息时如何应对与纠错:一位50岁右下肺腺癌患者接受治疗后,肿瘤反而增大,是否另有隐情、下一步该如何治疗?对此,“AI智判队”依据基因检测迅速给出“放疗+换药”方案;由影像科、病理科、胸外科、肿瘤科、放疗科医生组成的MDT“仁心圣手队”,却在影像与病理的矛盾中捕捉到关键:“边界光滑的中央型肿块与低分化腺癌特征不符,且传统化疗+免疫治疗不敏感”,最终以2:1的比分击败了“AI智判队”。

在急诊急救现场,当患者及家属情绪崩溃时,医生如何完成病情沟通并稳定他们的情绪,这种高压环境下的人文沟通能力,是医疗服务中最具温度的部分。评审专家表示,当AI的精准计算与医生的现场救治智慧、人文关怀深度融合,必将为危急重症患者筑起更坚固的



生命防线。

AI赋能,提供更高质量健康服务

医疗不是简单的算法题,更是生命与生命的对话。

大会主席、湖南省第二人民医院副院长、知名肿瘤专家杨农总结表示,AI在医疗领域的应用,为临床诊断提供了更为智能、高效的决策支持。但人类医生所拥有的感性与智慧是无可替代的。积极拥抱AI带来的变化,充分利用AI的精准与便捷性,提供更有温度、更高质量的健康服务,应是所有医疗工作者共同追求的目标。

据了解,近年来,湖南省第二人民医院引入DeepSeek等AI系统,助力临床医生开展疾病诊断、影像识别、制定医疗方案等工作,同时应用于挂号分诊、病历质控等多个管理领域,以更好地保障医疗服务质量、提高医疗服务效率,让科技赋能医学,让智慧守护生命。

2025中国创新与突破50强揭晓 长沙4家企业闪耀榜单

长沙晚报7月19日讯(全媒体记者 陈星源)在新一轮科技革命和产业变革加速演进的背景下,长沙企业的创新活力持续迸发。近日,GYBrand全球品牌研究院发布“2025年度中国创新与突破50强”榜单,工程机械领域的三一集团和中联重科、电子领域的蓝思科技和安克创新,4家企业代表湖南强势上榜,助力湖南取得全国第四、中部第一的好成绩。记者注意到,这4家企业均来自长沙,展现了长沙全力建设全球研发中心城市的深厚积淀与强劲动能。

从TOP10名单来看,榜单前十名涵盖了计算机、汽车、机械、电子等多个行业巨头。华为以7775.58亿元品牌价值蝉联榜首,比亚迪、中国中车紧随其后。从地区分布看,广东(14家)、北京(7家)、上海(6家)位居前三,湖南以4家企业上榜数量位列全国第四、中部第一,凸显区域科创活力。

记者注意到,湖南上榜的4家企业均为长沙本土优势产业培育的行业龙头,印证了长沙在高端制造与智能终端产业链的领先地位。

在工程机械领域,三一集团作为全球领先的工程机械制造商,近年来在技术创新领域持续突破。在产品与技术上,近年来先后推出全球首台无人电动混凝土搅拌车、无人压路机等智能设备以及国内首款新能源重卡等。截至2025年,企业累计申请专利数量居国内工程机械行业前列,并拥有国家级企业技术中心及博士后科研工作站。

中联重科作为中国工程机械行业的领军企业,专注于工程机械、矿山机械、农业机械等研发制造,产品覆盖15大类别、75个产品系列,拥有8个国家级科研创新平台,累计申请专利近1.8万件,主导或参与制定了500余项国内外标准,同时在海外布局10个研发制造基地,产品远销全球100多个国家和地区。

作为全球智能终端全产业链一站式精密制造解决方案专家,蓝思科技始终坚持以科技创新为核心驱动力,以先进制造为坚实基础,围绕“新材料、新技术、新装备、新领域”四大核心维度深耕技术创新与产业革新。近十年,企业获得有效专利逾2200件,在脆性材料研发、具身智能探索以及AI眼镜开发等新兴前沿领域成果显著。

来自长沙的安克创新业务布局多元且业绩亮眼,其业务已扩展至充电桩、智能创新、智能影音三大领域,2024年更加速布局储能与机器人业务。企业已累计获得2237项专利授权,在氮化镓快充、阳台光储系统、AI应用等技术领域实现突破。

湖南泽尔顿义齿材料产量进入全国前五,正致力打造世界一流的义齿智造云工厂

“湖南造”让更多笑容从“齿”绽放

长沙晚报7月19日讯(全媒体记者 周斌)在位于望城经开区的长沙医疗器械产业园,一家叫松佰义齿科技(长沙)有限公司(简称“松佰义齿”)的企业刚装修完毕,正在进行设备安装。这是一家由松佰商城、湖南泽尔顿新材料有限公司(简称“泽尔顿”)和湖北某义齿龙头企业共同投资的工厂。“新工厂将在下个月正式投产,届时将成为世界一流的义齿智造云工厂!”近日在工厂现场采访时,泽尔顿总经理陈清良告诉记者。

▶泽尔顿生产车间,员工正在有序生产。
长沙晚报全媒体记者 周斌 摄



产量居全国行业前五

义齿,就是我们俗称的假牙,医学上是对上、下颌部分或全部牙齿缺失后制作的修复体的总称。

泽尔顿从事义齿生产多年,可真正实现腾飞是搬迁到望城经开区以后。

泽尔顿生产车间与即将新张的松佰义齿位于长沙医疗器械产业园的同一幢大楼,目前主要从事制作义齿的核心材料——氧化锆瓷块的研制与生产。

氧化锆瓷块是一种应用于高端义齿的无机非金属陶瓷,对强度、色泽、透度和加工性能均有严格要求。公司技术团队深耕材料工艺十余年,掌握从原料到成品的完整技术链,形成了覆盖26种颜色、多种透光等级的全系列产品矩阵。其主打的“3D-Pro多层色氧化锆瓷块”产品凭借优异的美观度与加工便捷性,广泛应用于中高端定制市场。

氧化锆生产流程复杂,要经过配粉、干压、等静压、素烧、机加工等诸多环节。一片小瓷块,经过打磨加工,便有了玉石般的质感,成为守护世界笑容的高品质义齿。

目前,公司年产量超100万片,可以制作义齿超1000万颗以上,居湖南第一、全国行业前五。

健龙表示,链博会致力于推动贸易促进、投资合作、创新集聚、学习交流,促进创新链与产业链深度融合。希望大家用好这一平台加强交流合作,畅通创新供需通道,打通成果转化“最后一公里”。

从“睡美人”化身“弄潮儿”:架起创新成果走向产业应用的桥梁

等实际情况,成为勇立创新潮头的“弄潮儿”。

本次链博会,国家知识产权局重点展示覆盖68万件存量专利的高校与科研机构专利盘活系统,目的就是解决成果转化中信息不对称、资源分散和商业运作困难等问题。

“产业链供应链是工业经济的命脉,提升产业链供应链的现代化科技水平既是实现高质量发展的内在要求,也是确保产业链供应链韧性与安全的重要基础。”国家知识产权局副局长卢鹏起说,知识产权作为保护和激励创新的基本制度,既为创新赋权,又为创新赋能,是创新成果走向产业应用的重要桥梁。

肖景昶认为,大量锁在柜子里沉睡的优质创新成果,如同“睡美人”,亟需突破“不会转”“转化难”“效率低”

从“陌生人”变成“好朋友”:创新“朋友圈”越扩越大

这场AI革命。

“我们生活在一个非常激动人心的时代,因为我们正在大步走向智能世界当中。”参加本届链博会的国际商标协会首席执行官阿塞多表示,链博会这一平台对于推动贸易、实现合作、促进创新,实现更加清洁和智能的制造业非常重要。

从“卖产品”到“卖创新”,从链博会这一窗口,可以感受到中国在全球产业链中的角色之变。当创新链与供应链深度融合,不仅推动新质生产力加快形成,更勾勒出人类共同创新发展的新路径。

这场科技与产业的“交响乐”,值得世界聆听。

新华社北京7月19日电

义齿“云制作”一键搞定

公司的飞速发展与园区的支持密不可分。

“望城经开区的政策非常优惠,仅房租补贴一项便能为企业节省百万资金。”陈清良说,园区房租补贴、医疗器械专项支持、税收奖补、人才奖补等政策叠加,有效降低了综合成本,也为企业发展开拓国际市场提供了坚实支撑。

“我们2024年落户园区,开始租赁厂房7000多平方米,建设牙科新材料氧化锆生产基地,获得良好效益。今年追加投资,引入牙科产业龙头松佰商城,向下游延伸产业链,建设义齿云工厂项目。”陈清良介绍。

去口腔医院定做假牙,先铸模,然后寄给生产厂家生产,再寄回客户,进行打磨……这是传统的义齿生产模式。

“湖南造”义齿加快出海步伐

义齿虽小,背后却是高度复杂的材料学、结构力学、人工智能、生物相容等多学科融合技术。

相关数据显示,自2020年以来,国内义齿市场呈稳步增长态势,2023年国内终端义齿市场规模约117.89亿元,但目前产业集群度较低。

为此,望城经开区近年来大力支持义齿产业链发展。截至目前,园区已有义齿加工企业9家,产品覆盖百元至千元价位,产品主要销往湖南省及周边地区医院口腔科和牙科诊所。

而泽尔顿推出不久的义齿云工厂,只需要客户通过手机APP登录小程序,通过电商平台在线接单,基于AI口腔扫描数据进行智能建模,就可以实现自动化定制生产,无模出货,最快可实现24小时内交付。

陈清良介绍,为推动该模式高效落地,公司与上下游企业深度协同,联合打造子品牌“松佰数齿科技”,并同步推出牙科电商平台“松佰商城”,现已吸引全国数百家医院及诊所入驻。

围绕这一体系,企业累计投入近5000万元,构建起高度集成的智能生产系统,为义齿制造注入数字化动能,全面提升产业效率与服务能力。

“湖南造”义齿加快出海步伐

作为龙头企业的泽尔顿,已把目光瞄准国际市场。

“目前,泽尔顿外贸占比已达60%,未来三年,泽尔顿计划将这一比例提升至80%,力争占据全球义齿市场2%至5%的份额,销售规模向5亿元左右迈进。”陈清良介绍。

为了打通国际市场准入壁垒,泽尔顿已顺利获得美国FDA、欧盟CE、ISO 13485质量管理体系等国际权威认证,并积极拓展共建“一带一路”国家市场,“湖南造”义齿正加快出海步伐。